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	Carte des sédiments de la ZEE guinéenne
répartition et composition des fonds marins de 0 à 200m


Selon la nature des fonds, le plateau continental guinéen peut être schématiquement divisé de la côte vers le large en trois zones d'importances inégales:

· Des fonds de 0 à 20m. C'est une zone, d'une largeur de 20 à 90 km, soumise à la dynamique estuarienne et l'action des courants de marée. Elle est caractérisée par une sédimentation active de particules fines et des limons d'origine fluviatile enrichis en matière organique par les mangroves qui s'étendent sur l'essentiel du littoral. Les fonds y sont ainsi constitués surtout de vasières.
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· Des fonds de 20 à 60m. D'une largeur de 40 à 100km, cette zone occupe la plus grande partie du plateau continental. Elle se présente comme une plaine ondulée entaillée par la paléo vallée du rio Komponi, du rio Nunez, de la Fatala et du Konkouré. C'est une zone accumulation de sédiment tant terrigènes(sables siliceux) que biogènes (sables coquilliers). Les sédiments vaseux y sont peu représentés et ne se concentrent qu'en taches isolées au voisinage des paléo vallées.

· Des fonds de 60 à 200m. Dans cette zone, dont la largeur maximale est de 30km, la pente est plus accentuée et on peut observer la présence d'importantes falaises longitudinales entre 90 et 100m de profondeur. Les fonds sont généralement recouverts de vase sableuse riche en éléments carbonates.



· dimension: Environnement
· mots-clés: 1997, ZEE, vase,  sable,  roche,  fond accidenté,  banc rocheux,  lutite,  sédiment,  granulométrie,  fond marin
· thèmes: fond marin,  lieu ou localisation,  mesure ou indicateur


source:Domain, F. et O. Bah (1993). Carte sédimentologique du plateau continental guinéen. Orstom - CNSHB, 1993.
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