Centre d’Informations sur les pêches en Guinée


	PA - délimitation des zones fréquentées par les engins de pêche artisanale
cartes des zones de pêche


Les zones fréquentées sont contrastées selon les types d'unités de pêche et les espèces cibles.

· Les unités utilisant des filets maillants (FMDE,FME) et des filets tournants (FT) visent en grande partie les ressources pélagiques côtières comme l'ethmalose et les sardinelles.

· Leurs profondeurs d'exploitation sont légèrement décalées (plus au large pour les FT). Cela correspond à des caractéristiques techniques différentes entre ces unités, en particulier le rayon d'action et la chute des filets.

· Quatre engins de fond ciblent les ressources démersales: les filets maillants calés (FMC), les lignes (LI), lignes glacières (LIG)  et les palangres (PA).

· Les lignes et les palangres exploitent la zone plus côtière alors que les lignes glacières concentrent leurs efforts sur les dorades et fréquentent de plus grandes profondeurs.

Délimitation des zones de pêche artisanale par type d'engin

filets maillants dérivants à ethmalose (FMDE) / filets maillants calés (FMC) / filet maillants encerclants (FME) / filets tournants (FT) / lignes (LI) / lignes glacières (LIG) / palangres (PAL) /



- dimension : Exploitation
- mots-clés : 1996, ZEE, pêche artisanale,  filet maillant calé,  filet maillant encerclant,  filet tournant,  ligne,  palangre,  activité,  localisation,  zone de pêche,  ligne glacière,

- thèmes : flottille,  engin de pêche,  mesure ou indicateur,  lieu ou localisation, 



source : Orstom-CNSHB (1998). Atlas des pêches de Guinée. Chavance, P., Diallo, A., Drapeau, L. et A.Fontana (Sci. Eds.), Orstom-CNSHB, 25p.
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